



声音

但也要看到,作为一种新业态,“上门经济”相关的行业标准、市场规范相对欠缺,服务过程中还存在一些风险点、矛盾点。比如一些从业人员未经专业培训,不具备相关资质,业务水平参差不齐,服务质量难以保证;另外,上门服务要进入私密空间,供需双方的安全问题也都面临一定考验;还有个别人上门服务打擦边球,也侵蚀着消费者对“上门经济”的信心。

——人民日报海外版:《为“上门经济”守好“门”》

“搭子社交”本身是一种网络交友有效手段,深受年轻人喜爱。但是一旦涉及财产或犯罪问题,就应当保持警惕。寻找“旅游搭子”的网友一定要擦亮双眼,认真核实对方身份信息,保存好相应的聊天记录、转账记录,如果遇到损失或犯罪行为,及时向有关部门求助。社交平台也应当承担起主体责任,为网友提高开出“神仙搭子盲盒”的概率。

——红网:《“旅游搭子开盲盒”需谨慎》



微话题

【本期话题】

放生矿泉水

9月10日,广东汕尾,多人在海边抬着一筐一筐的矿泉水,随后在海边放生矿泉水。而一个半月前,山东青岛崂山水库旁,也有人因将大量新开封的瓶装水倒至水库而上了热搜。你怎么看?

【议论纷纷】

◎李雪 所谓放生矿泉水,表达的不是善心,而是无知。其行为,让人看不到放生者的爱心,只有白白流走的水资源。

◎杨玉龙 放生的本意是引导人们尊重生命、热爱自然,但有善心也不能乱为。

【下期话题】

天赋基因检测

近来,天赋基因检测热度在市场上兴起,一些商家推出相关服务。然而,记者采访了解到,部分检测机构涉嫌概念炒作,扩大基因与天赋的关联分析,也有专业人士指出,这是打着高科技噱头的消费陷阱。你怎么看?

体育+农业 跑出乡村振兴加速度

□刘曦

在2023中国农民丰收节农民体育健身大赛上,南通市农民体育协会选拔的农民运动员代表江苏省出征参赛,取得佳绩,充分展示了南通农民的运动风采。

(9月25日本报2版)

体育,让乡村充满动感。推进乡村振兴,体育不能缺位。劳动不能代替运动,乡村体育运动不仅能提升农民的身体素质,还能改善精神面貌,增强凝聚力和向心力。通过参加体育运动,聚集“精气神”,踏实“小康路”,最终朝着“强富美高”的农业农村现代化之路迈进。

农民运动会,“农体融

合”是亮点。农民运动会要结合农业生产实践,源于农民生活,富有农村特色。既要坚持以增强农民体质、提高健康水平为根本目标,又要最大限度保证趣味性、观赏性和参与性。近年来,在一些地方举办的乡村体育赛事中,田间拔河、塘里捕鱼、山上抓鸡等充满农味农趣的比赛,将传统农事活动与体育运动、民俗文化、特色产业等有机融合,趣味横生,深受农民喜爱。

体育助力乡村振兴,要突出展示新时代农民风采,展现乡村风貌,引领乡村风尚。比如,从村干部、致富带头人、大学生村官中选拔一批体育骨干,打

造乡村体育“网红”,带动更多的农民跑起来、跳起来、舞起来。同时,鼓励城市专业运动员、教练员、体育专业师生等进入乡村,针对农民的特点,开展健身技能培训等。

乡村振兴,既要塑形更要铸魂。我们要用好体育活动中蕴藏的“塑形铸魂”的不竭力量,让广大农民群众参加接地气的体育健身活动,促进农民体育健身常态化、生活化,让体育助力乡村产业发展更具活力,为乡村振兴注入新动能。



濠南夜话

“一元爱心快餐”让社会更温暖

□刘予涵

前不久,记者来到永兴街道万达广场的豪巴斯自助餐厅,门口“花一元钱可购买一份快餐”的提示格外醒目。据了解,这份“一元爱心快餐”主要提供给困境人群、外卖小哥、环卫工人等需要帮助的群体。

(9月25日本报4版)

餐厅老板推出“一元爱心快餐”服务,主动向有困难客人伸出援手,这是充满温情的爱心善举。同时,为避免免费吃饭的尴尬,餐厅象征性地收取一元费用,维护他们的尊严,此举更是难能可贵。

一元钱,在当今能买什么呢?对很多人而言,不足挂齿。花上一元钱却可以吃上一份快餐,这完全超越了人们的朴素认知。正因如此,看似普普通通的“一元快餐”,饱含着爱心人士对特殊群体浓浓的关爱,传递着尊重和温暖。

出门在外,谁都无法保证不会遇到困难。尤其是有困难的特殊群体,当陷入困境时,吃饭可能一时间真成问题。这时候,身边有“一元爱心快餐”的帮助,解了饱腹之急,无疑是雪中送炭。笔者相信,

这家餐厅的爱心行为,也一定会赢得广大消费者饱含敬意的点赞,从而赢得更多公众的光顾。

“一元爱心快餐”虽是小爱小善,却像绵延不断的涓涓溪水,流进并滋润人们的心田,以微薄之力让社会更温暖。但愿爱心快餐的桃李春风,在带给人们爱心和温暖的同时,也能够让更多商家当中引发“蝶变效应”,尽己所能帮助那些暂时有困难的人,传承好爱心美德,让我们的社会更加温暖,让我们的城市更有人情味。

让名特优新农产品成为市场宠儿

□徐剑锋

24日,为期三天半的“率鲜进沪”2023南通名优农产品上海展闭幕。此次展销会现场销售额约38.6万元,多家企业与上海公司签订近亿元意向协议。

(9月25日本报2版)

南通农业资源丰富,近几年来,我市通过培育一批特色名优农产品,切实把资源优势转变为市场竞争胜势,诸如东狼山鸡、海门山羊肉、海安脆梨、石港蜜糕、启海四青作物等一批农产品广受消费者青睐,成为农业增效、农民增收的典范。

质量稳农、品牌兴农,这是现代农业发展之根,业已成为一种社会共识。让更多的农产品成为市场“香

饽饽”,必须始终把品质放在首位,在加快实现种植、管理、加工标准化、规模化、科技化产销的同时,更加注重质量控制体系建设和全产业链深度融合,切实增加农产品的附加值,不断提高市场的竞争力和占有率。尤其要看到的是,只要是绿色的、生态的农产品,市场需求潜力就巨大。这就要求我们从“新消费主义”中更多地强化“私人定制”,用创新的价值、市场的力量去激发消费需求。某种意义上,这考量的是农业经营者的智慧,也倒逼着农业产业转型、结构调整。

随着品牌意识的逐步提升,注重农产品的知识产权保护已经成为绕不过的当务

之急。对政府部门而言,要切实强化引导涉农服务,积极帮助农业经营者申请产品商标注册、保护相关知识产权,真正让知识产权成为自主品牌的有力保障。

名特优新农产品“叫好又叫座”,关键要实现小生产和大市场的无缝对接。置身于信息时代,更重要的是在农产品生产主体和市场之间搭建更多的对接平台,加快农村电子商务发展就是一招妙棋。因此,要充分借助网络平台、微信微博去打通销售关卡、开拓广阔市场,得到更多的信息和订单,为农产品插上“互联网+”的翅膀,更好地实现从田间地头到市民餐桌的有效对接。



观点 1+1

社会救助

记者24日获悉,市民政局等四部门联合印发《关于明确全市社会救助兜底保障扩围增效有关事项的通知》,进一步放宽认定低保对象在收入、财产等方面的准入条件。

(9月25日本报3版)

为“放低身段”叫好

□宝哲

申请社会救助兜底保障,有着比较详细的条件。那么,如何破解这种“按规定不能救助”而“情理上需要救助”的群体的难题?南通市的做法是,放宽低保认定的条件,让更多人纳入低保救助的范围,让他们更能从容生活。对南通市的做法,笔者由衷地为它点赞叫好。

放宽低保认定条件,透着为民情怀。社会救助的要义,就是要让那些“该被救助的都能得到救助”。需要明白的是,随着物价的走高,随着诉求的强烈,社会救助的标准也是需要“水涨船高”的,不能只是用原来的标准衡量现在的困难。因此,新时代的低保标准也是需要因时而变的。

总之,我们不妨放宽低保认定标准,让更多人享受发展的成果。社会救助需要“放低身段”,而不是标准的高不可攀,执行起来也需要“以人为本”而不是“刻板教条”。

让兜底保障更精准

□孙维国

社会救助作为社会保障体系的重要组成部分,扮演着兜底保障的重要角色。由于各地区、各群体之间的差异性,以及生活成本的不断上升,一些特殊困难家庭在申请低保时面临较高的准入门槛,导致他们无法享受到应有的救助。因此,政策制定者有必要对社会救助的兜底保障进行进一步的调整和优化,让其更精准。

我们也需要认识到,政策的制定和实施只是解决问题的第一步,还需要更多的努力和配套措施来确保政策的顺利执行和取得可持续的效果。

对此,需要建立健全的监督和评估机制,需要加强宣传和教育工作,需要加大财政支持。此外,需要建立一个健全的社会救助体系。

总之,这一政策的发布是一项积极的举措,有助于改善特殊困难家庭的生活状况,促进社会的公平和稳定。我们期待这一政策的实施能够为更多需要帮助的家庭带来温暖和希望,让每一个符合低保救助的对象都能应保尽保。